

Rada XXIX, číslo 2

Řím v červnu 1985

Drazí bratři,

Měl bych se stydět, že Vinculum tak bídne živoří. Doufám však, že spojení mezi námi je přesto stále živé, díky osobnímu styku a korespondenci. S mnohými z Vás jsme se přece setkali při různých příležitostech na různých místech, s ostatními - aspoň s velkou částí z Vás - se, dá Bůh, uvidíme v Ellwangen anebo na pouti v Římě.

Přestovšak mě špatné svědomí nutká napsat před létem aspoň tento stručný list, abych Vám oznámil nějaké novinky a podělil se s Vámi o své radosti a starosti.

#### Novinky

Největší je bezesporu kněžské svěcení P. Mirslava Černého na velikonoční pondělí ve Vídni, o němž jste asi již všichni informováni. Augustiniánský řád, z něhož vyšel P. Řehoř Mendel, má v něm důvod

k naději pro budoucnost české provincie, a my máme radost z toho, že nám v něm Pán Bůh daroval dalšího spolubratra našeho jazyka a naší krve. Pán mu žehnej a provázej ho na všech jeho cestách!

Dále se těšíme na vysvěcení dvou jáhnů při naší pouti do Ellwangen. Alumni Nepomucena, Karel Janoušek a Jan Bárta, první z brněnské a druhý z královéhradecké diecéze, budou pak konat jáhenské praktikum v Německu. V jednom rakouském semináři si dodělává svá teologická studia jeden mladý kněz z Čech, který bohdá také rozmnoží naše řady. A snad se dostane časem k oltáři aspoň některý z těch, kteří se nám na různých místech hlásí. Ne všichni to mají snadné, potřebují naše modlitby.

V Offenbachu u Frankfurtu zemřel v dubnu prelát Dr. Karl Reiß, předseda sdružení "Sudetendeutsches Priesterwerk", který se vždy hlásil za kněze pražské arcidiecéze a ještě několik málo dní před svou náhlou smrtí uváděl jubilejní svatometodějské bohoslužby v mohučském domě. I on si zaslouží naší přímluvy u Pána.

Teď by měla přijít na řadu jubilea, z nichž mám vždy strach: kolik jich asi zas bez zlé vůle vynechám! V každém případě se zdá, že oslavila padesát let svého řeholního života bývalá velebná matinka našeho Nepomucena sestra Bonita, již všichni ex-nepomuceňané za mnoho vděčí. Stejnou dobu prožila ve své kongregaci sestra Olga F.D.S., žijící také v Rakousku. Mons. Kubovec oslavil 40 let svého kněžství, kapitán Rochla, nemýlní

se, třicet, Otcové Klener a Koval prý deset, ostatní vzpomínali na své vysvěcení při jubilejích méně kulatých. Prelátovi Lekavému by mělo být už 75 let, P. Špidlíkovi 65, Benáčkovi, Kandlerovi, Knesploví, Kružíkovi, Kulhánkovi, Laštovicovi, Malárovi, Motalovi, Rýparovi, Tvrdkovi a Vránovi šedesát, Petrovi Esterkovi padesát. Kdo chce, ať tomu věří, všem v každém případě gratulujeme. A prosíme o modlitby za naše nemocné: P. Česlava Novotného, stíženého roztroušenou sklerosou, a P. Feřta, upoutaného na lůžko lehkou mrtvičkou.

### Radosti

V Kanadě, na dalekém západě, se objevil kde se vzal, tu se vzal jeden český františkán z Prahy. Když jsem zjistil, že má na bedrech šest křížků, řekl jsem si, co s takovým staříkem počít. Když jsem však přišel na to, že je to vlastně můj spolužák a že má teprve můj věk, pochopil jsem, že mu patří budoucnost. A taky že ano. P. Vladimír Řehka právě rozjíždí novou českou misií v Kalgary, Edmontonu a Vancouveru. Pán mu pomáhej, jen houšť!

Dp. Petr Kolář S.J. se vrací do Paříže. Prvorozená dcera církve - tak se aspoň Francii říká - přestane tedy být, díky Bohu, sirotkem.

Svatometodějské jubileum se dost vydařuje. Nový život už přinesl zprávy o prvních oslavách, i na moravském Velehradě se tuží a, dá Bůh, budou tužit. Dík sdělení Otce kardinála Tomáška už ani není tajemstvím,

že Svatý Otec chystá k této příležitosti obsažný dokument. Rodná strana má se vším tolik starostí, že ve směrnících pro krajské sekretariáty zapomněla přeložit datum Metodějova úmrtí z juliánského do gregoriánského kalendáře a píše podle Moskvy 19. místo 6. dubna.

### Starosti

Ono se ovšem řekne jubileum, ale slavit ho! My jsme svolali krajskou pouť na srpen a v tu dobu pro nás všechny cesty povedou do Říma. Jenže pak vypukne další římská pouť, celoevropská, na podzim. Ta bude vrcholit 13. října slavnostní bohoslužbou s účastí všech evropských biskupských konferencí, která bude přenášena i eurovizí. Kdo tam bude za nás? Objeví se tam naše kroje? Do basiliky se půjde dlouhým průvodem od kostela sv. Štěpána pod vatikánskými zahradami, aby mohly zaznít zpěvy ve všech jazycích. Kdo bude zpívat česky? Kdo ponese dary před obětováním? Myslete na to, a máte-li možnost někoho na říjen do Říma poslat, sdělte to co nejdříve. Je ještě možné zajistit ubytování za denní pensi 35.000 it. Lir. Od 8. do 11. října bude římský Orientální ústav pořádat i cyrilometodějské symposium na vysoké vědecké úrovni (přihláška: Segreteria Symposium Internazionale, Piazza S. Maria Maggiore 7, 00185 Roma, zápisné US \$ 15) a ve Vatikánské knihovně bude otevřena cyrilometodějská výstava.

Tak tedy někde na shledanou!  
Žehná Vám

Váš

+ Jaroslav